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Гомеопатичний метод лікування все більше привертає увагу науковців і практиків 

завдяки своїм особливостям терапії, які базуються на використанні гомеопатичних 

лікарських засобів (ГомЛЗ) у дуже малих дозах (переваги – профілактичне і терапевтичне 

спрямування, дія на рівні всього організму, відсутність побічних ефектів і ускладнень та ін.) 

[1, 2]. Проведене нами вивчення номенклатури готових ГомЛЗ на сучасному вітчизняному 

фармацевтичному ринку свідчить про їх загальну кількість біля 220 найменувань, із яких 

90,0% закордонного походження [3, 4, 5]. Разом з тим, вони не в повній мірі задовольняють 

індивідуальний підхід до лікування пацієнтів ГомЛЗ. Успішне вирішення цього завдання 

може бути завдяки розширенню екстемпорального виготовлення ГомЛЗ в умовах 

спеціалізованих гомеопатичних аптеках (відділів). Для цього доцільно розвивати їх мережу, 

базуючись на особливостях виробничого процесу виготовлення ГомЛЗ в умовах аптек. З 

метою їх з’ясування нами досліджена екстемпоральна рецептура ГомЛЗ в умовах 

спеціалізованих гомеопатичних аптек та гомеопатичних відділах. Встановлено, що за 

структурою екстемпоральна рецептура ГомЛЗ поділяється на внутрішньоаптечні заготовки 

за часто повторюваними прописами та ЛЗ виготовленими за індивідуальними рецептами. 

З’ясовано, що питома вага внутрішньоаптечних заготовок серед загальної кількості 

екстемпоральних рецептів на ГомЛЗ в спеціалізованих гомеопатичних аптеках сягає 89,79%, 

відповідно у відділах – 14,04%. Тому можна зробити висновок про переваги 

екстемпорального виготовлення ГомЛЗ в спеціалізованих гомеопатичних аптеках завдяки 

внутрішньоаптечним заготовкам, що скорочує час на обслуговування пацієнтів і дозволяє 

здешевити їх вартість у розрахунку на один пропис, та оптимізувати процес 

екстемпорального виготовлення ГомЛЗ. 

Стосовно гомеопатичного відділу з’ясовано, що питома вага коштів від реалізації 

ГомЛЗ у загальній вартості відпущених ЛЗ за рецептами екстемпорального виготовлення в 

аптеках, складає понад 50%. Тобто підтверджує економічну доцільність присутності 

екстемпорального виготовлення ГомЛЗ. 

Також дослідження показали, що структура рецептури екстемпоральних ГомЛЗ 
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складається з твердих, м’яких та рідких лікарських форм. По складності (за кількістю 

інгредієнтів) переважають одно - та трьохкомпонентні прописи (80% випадків). 

Враховуючи вищезазначене, можна зробити висновок, що розширення 

екстемпорального виробництва ГомЛЗ у сучасних економічних умовах в Україні є 

актуальним і може здійснюватися за двома напрямками: завдяки розширенню мережі 

спеціалізованих гомеопатичних аптек та гомеопатичних відділів у складі діючих аптек 

загального профілю. Матеріально-технічне забезпечення для екстемпорального 

виготовлення ГомЛЗ в умовах спеціалізованих гомеопатичних аптек (відділів) не 

відрізняється від такого для екстемпорального виготовлення ЛЗ в аптеках загального 

профілю. 
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